12 Consulver **KOMMYHU3M**

Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания второй

№ 28 (151) ЧЕТВЕРГ

> **MAPTA** 1953 года

Цена 15 коп.

Трудящиеся города! Закрепим и умножим трудовые успехи, достигнутые в соревновании в честь выборов в местные Советы.

Все силы на быстрейшее завершение работ на пусковых объектах!

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЕ СООБЩЕНИЕ

О БОЛЕЗНИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР И СЕКРЕТАРЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО HOMUTETA KПСС ТОВАРИЩА ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА

Центральный

своей квартире, произошло кровоизлияние в мозг, захватившее важные для жизни области мозга. Товарищ Сталин потерял сознание, развился паралич правой руки и ноги. Наступила потеря речи. Появились тяжелые нарушения деятельности сердца и дыха-

Для лечения товарища Сталина привлечены лучшие ны Академии медицинских наук СССР: профессор-невропатолог Н. В. Коновапрофессор-терапевт А. Л. Мясников; профессор-терапевт Е. Н. Тареев; Коммунистической партии профессор - невропатолог И. Н. Филимонов; профес- Министров Союза ССР, правите сор-невропатолог Р. А. Тка- как и вся наша партия, Союза.

Советского Союза и Совет инт-терапевт Министров Союза ССР сообщают о постигшем нашу партию и наш народ несчастьи—тяжелой болезни товарища Сталина ведется под руководством Министра здравоохранения СССР товарища И. В. Сталина. В ночь на 2 марта у товарища Сталина, когда он находился в Москве в своей квартире произоцило

проводится под постоянным наблюдением Центрального Комитета КПСС и Советского правительст-

Ввиду тяжелого состояния здоровья товарища Сталина Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР признали необходимым устаномедицинские силы: профес- вить с сего дня публико-сор-терапевт П. Е. Луком- вание медицинских бюллеский; действительные чле- теней о состоянии здоровья Иосифа Виссарионовича Сталина.

Советского Союза и Совет Коммунистической партии и

Комитет | чев; профессор-невропато- | весь наш советский народ Коммунистической партии лог И. С. Глазунов, до- сознают все значение того Советского Союза и Совет цент-терапевт В. И. Ива- факта, что тяжелая болезнь

> водстве партией и страной Лечение товарища Сталина, со всей серьезностью учитывают все обстоятельства, связанные с временным ухо-дом товарища Сталина от руководящей государственной и партийной деятельности.

> > Центральный Комитет и Совет Министров выражают уверенность в том, что наша партия и весь советский народ в эти трудные дни проявят величайшее единство и сплоченность, твердость духа и бдительность, удвоят свою энергию по строительству коммунизма в нашей стране, еще теснее сплотятся вокруг Центрального Комитета Союза ССР, правительства Советского

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

Совет Министров Союза ССР

З марта 1953 года

БЮЛЛЕТЕНЬ

о состоянии здоровья И.В. Сталина на 2 часа 4 марта 1953 го ∂a

не дали существенного перелома в течении болезни. К 2 часам ночи 4 марта состояние здоровья И. В.

В ночь на 2 марта 1953 стройства дыхания: частота жизненно-важных функций года у И. В. Сталина про- дыхания — до 36 в минуту, организма. изошло внезапное кровоиз-ритм дыхания неправильный лияние в мозг, захватившее с периодическими длительжизненно-важные области ными паузами. Отмечается мозга, в результате чего|учащение пульса до 120! наступил паралич правой|ударов в минуту. Полная ноги и правой руки с по- аритмия; кровяное давлетерей сознания и речи. 2 и ние-максимальное 220, ми-3 марта были проведены нимальное—120. Температусоответствующие лечебные ра 38,2. В связи с нарушемероприятия, направленные нием дыхания и кровообна улучшение нарушенных ращения наблюдается кисфункций дыхания и крово- лородная недостаточность. обращения, которые пока Степень нарушения функций головного мозга несколько увеличилась.

В настоящее время про-Сталина продолжает оста- водится ряд терапевтичеваться тяжелым. Наблю- ских мероприятий, направдаются значительные рас- ленных на восстановление!

Министр здравоохранения СССР А. Ф. ТРЕТЬЯКОВ.

Кремля И. И. КУПЕРИН.

Главный терапевт минзлрапрофессор П. Е. ва СССР ЛУКОМСКИЙ.

Действительный член Академии медицинских наук профессор Н. В. КОНОВАЛОВ.

Действительный член Академии медицинских наук профессор А. Л. МЯСНИКОВ.

Действительный член Академии медицинских наук профессор E. H. TAPEEB.

Профессора И. Н. ФИЛИмонов, и. с. глазунов, Р. А ТКАЧЕВ, доцент В. И. иванов-незнамов.



Владимирская область. На ткацкой фабрике имени Лакина по почину помощника мастера А. И. Ульянова возникло движение за максимальное использование внутренних резервов производства, за лучшую организацию работы и выпуск только первосортной продукции. Коллектив взял на себя обязательство довести выпуск тканей первого сорта до 99,99 процента.

На снимке: А. И. Ульянов инструктирует стахановку-ткачиху Л. Сорокину. 🛫

Соревнование молодых монтажников

Кончился месяц. Подво-при хорошем качестве изо ского соревнования между и более нормы. комсомольско - молодежны Хорошо работ раз, кто завоюет переходя- монтажников этого же упщее Красное знамя област- равления—Геннадия Акульного комитета комсомола? вот что волнует монтажников в эти дни.

С большим трудовым подъемом работала в феврале Краснознаменная комсомольско - молодежная монтажников бригада СМУ-5, руководимая Анатолием Козловым. Февральский план она завершила на 278 процентов. Изготовляя сантехническое оборудование для пусковых цехов, члены этой бригады комсомольцы Василий Ткачук, Михаил Шумилов, Александр Хабалов и молодой слесарь Сергей Лямин

дятся итоги социалистиче- дня в день давали по две

Хорошо работала, но имеми бригадами монтажников. ет гораздо меньший пока-Кто будет впереди на этот затель бригада молодых шина. Задание февраля эта бригада выполнила только на 172 процента. На 183 процента завер-

шила февральский план комсомольско - молодежная бригада т. Тимченко. Здесь трудятся молодые рабочиепрактиканты учебного комбината треста.

Итак по предварительным данным первенство пока за бригадой т. Козлова. На днях будут известны итоги работы комсомольскомолодежных бригад других монтажных коллективов.

н. левентуев,

Славные дела бригады тов. Налинина

Борясь за ввод в эксплуатацию перво- мого объекта даст стране очередных цехов основного дополнительно на десятки предприятия, монтажники и сотни рублей готовой изо дня в день увеличива- продукции сверх плана ют производственные пока- тем самым появится воз затели и улучшают качест- можность иметь отремонти во сборки и установки технологического и монтажного оборудования.

Темпы и качество!-Вот к чему стремятся коллективы монтажников в эти дни. Особенно сильно за- ниже чем на 150 процен метно это стремление в тов с хорошим и отличны бригаде слесарей, которой качеством монтажа. руководит стахановец тов. Калинин.

Всего месяц назад монтажникам этой бригады была поручена транспортировка и установка токарных, фрезерных и других станков в одном из важнейших дехов. Хорощо зная, что

быстрейший досрочный пуск монтируерованные детали в нужног количестве, бригада реши ла работать только по-ста хановски. С первых ж дней слесари стали выпол нять сменные задания н

> Остались считанные дь до начала эксплуатации це ха. Но бригада, возглавл: емая тов. Калининым, ни**чу** не сбавляет производител ности труда, а, наоборс работает не покладая ру

> > в.ильин.

Партийная жйзнь

Повседневно руководить идеологической работой

19 января состоялось со- ние приняло конкретное в кружке пропагандиста партийного работы сети просвещения. На собрании были вскрыты серьезнейшие недостатки в деятельности партийного бюро предприятия и партийных организаций, где секретарями тт. Абрамов, Ларичев, Ермольчик, Кузюков, Волосюк и другие, по руководству политической учебой коммунистов.

В докладе и выступлениях отличались существенные недочеты в работе многих кружков и политшкол, коммунистов, самостоятельно изучающих марксизм-ленинизм, и слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма, говорилось о фактах неудовлетворительной подготовки и проведения занятий рядом пропа-Пропагандист гандистов. т. Кудрявцев приходил на занятия без конспектов, собеседования в своем кружке проводил по школярскому методу - в форме вопросов и ответов. Плохо них не посылал. Некогда мунистов в вечернем униработал кружок, где пропагандистом т. Кульпина (цех связи). Здесь было сорвано четыре занятия. Из 17 слушателей на занятия являлось обычно 4-5.

На низком уровне проводились рассказы и собеседования в кружке пропагандиста т. Демина, который при подготовке к занятиям не использовал дополнительную литературу. Тов. Демин иногда на захкитки делает ошибочные выводы. Неудовлетворительно проводили ной, Питунова (контора занятия в своих кружках пропагандисты тт. Краснояров, Токарев, Жданко и

и многие другие ошибки и кружках

брание партийного актива постановление, направлен- т. Жданко из 18 слущатеосновного предприятия, об- ное на устранение отмечен- лей на занятии присутствосудившее вопрос о состоя- ных недостатков и корен- вало только 7, в кружке нии и мерах улучшения ное улучшение идеологи-пропагандиста т. Кузьмической работы.

> С тех пор прошло полтора месяца. Следовало ожидать, что партийное бюро основного предприятия и первичные партийные организации улучшат руководство идеологической работой, обеспечат глубокое изучение всеми коммунистами материалов XIX съезда партии и гениального произведения И. В. ,,Экономические Сталина проблемы социализма в СССР". Однако этого не произошло.

Когда заместителя секретаря партийного бюро предприятия тов. Ремизова, ведающего вопросами идеологической работы, спросили, как работают сейчас вторично обсуждать старые и политшколы, он ответил: "Не знаю. После собрания партийного актива я на заеще не бывал и никого на управления, об учебе комбыло-занимались выбора-

А факты говорят о том, что указанные и другие кружки работают плохо. На занятиях зачастую присутствует только 30-50 процентов слушателей. Собеседования проходят при низкой активности слушателей. Нередко занятия переносятся и срываются.

Вот один из обычных дней занятий — 24 февраля. В этот день в кружках пропагандистов тт. Карелижелезнодорожного транспорта), Шустицкого (производство, где директором т. Бочаров), Разина (завод, где директором т. Красин) На собрании отмечались занятия были сорваны. В недостатки в деятельности тт. Горштейн и Демина завсех звеньев сети партий- нятия не состоялись—были ного просвещения. Собра- перенесены. В этот день

на-соответственно из 15пять и в кружке пропагандиста т. Отавина—из 12 шесть.

Как видно, недостатки, отмеченные на собрании партийного актива, остались не устраненными.

Партийное бюро основного предприятия довольно часто обсуждает на своих заседаниях вопросы идеологической работы, принимает постановления, правленные на устранение вскрытых недостатков. Но эти постановления не подкрепляются организаторской работой, выполнение их не проверяется. В результате недостатки не устраняются и приходится ранее отстававшие кружки вопросы и дублировать постановления. прежние Так было с вопросами о самостоятельной учебе комнятиях в этих кружках мунистов парторганизации верситете марксизма-ленинизма, о работе лекторской группы, о работе сети партийного просвещения в парторганизации автотранспортной конторы и дру-

> Члены партийного бюро предприятия очень редко бывают сами на занятиях в кружках и политшколах. Поэтому они не видят многих недостатков в их работе, не знают, какая помощь требуется пропагандистам и партийным организациям для устранения этих недостатков.

Партийному бюро предприятия необходимо устранить формализм в руководстве идеологической рабопропагандистов той. Руководить этой ра- Президиума Верховного Совета ст. бухгалтер отдела госпос ботой надо повседневно, конкретно.

м. совенко.

АГИТАТОРЫ ПРОДОЛЖАЮТ РАООТУ СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ

организации управления во**доснабжен**ия и канализадии. Собрание обсудило онно-массовой

На днях состоялось пар- период избирательной кам прежних участках и проные Советы.

Агитаторы, вопрос об итогах агитаци- среди неорганизованного партии, международном поработы в населения, закреплены на ложении и другие.

боту. Они проводят беседы работавшие о решениях XIX съезда

Навстречу Международному женскому дню

В конце прошлого года ремонтно-механического завода прибыла группа девуботницы-токари, фрезеровщицы не имели еще нужных производственных навыков. Девушкам пришлось многому учиться у старых, и советоваться с руководителями цеха.

Страшновато было приступать к работе, ведь мы даже настраивать станок боялись, -- вспоминают сей-

в инструментальный цех передовиками производства, задание на 138 процентов. полностью освоить люби- Намного перекрывают мую специальность заста дневные задания токарь шек, окончивших ремеслен- вило молодых рабочих по- Тамара Фурс и фрезероввные училища. Молодые ра- серьезному отнестись к порученному делу.

И вот, прошло всего несколько месяцев. На днях подведены итоги работы за февраль. На Доске показателей, против фамилии каждой девушки, стоят волную-щие цифры. Токарь Анна Ломова завершила прошедший месяц на 123 процента. Еще лучше своей подруги час недавние ремесленницы. потрудилась Ирма Роберг, праздник отличным трудом, ция о применении противо- систематически.

Однако стремление быть она выполнила февральское щица Клава Фомина. Их производственные показатели-115-120 процентов, с хорошим и отличным качеством работ.

Приближается 8 марта— Международный день. Молодые работницы, она, где начальником т. Лезакрепив достигнутые успе- бедев, собрались инженеры, хи, еще с большим энту- техники, руководители прозиазмом увеличивают производительность труда, стремясь ознаменовать свой

Читатели рассказывают

КОНКУРС НА ЛУЧШЕЕ ИСПОЛНЕНИЕ ПЕСНИ

вились к конкурсу на луч- ности. шее исполнение песни и

В день конкурса в зале звено», шкоды было необычайно песня ваполнили помещение и вопарилась тишина, ученипа 3 го класса Валя Ревякина Ала Павлова мастерски спеобъявила начало конкур-

Исполнением «Песни о хор 3-го класса. Хоровые выступления сменились танпами. Группа деволек, одетых в костюмы «маки», «шиповник», «ромашка», «незабудки» и др. хорошо исполниди «Танец цве-

Хорошо подготовились к конкурсу пионеры 6-го «Б» класса под руководством отрядного вожатого Лени сам 1 е место занял 6 «Б» Кухаренко. Они отлично класс, 2-е-7 «А». исполнили песню «Как у

По инициативе старшей дуба старого» и групповой пионервожатой тов. Крама- танец «Полянка». Эти норевой и совета пионерской мера отобраны на горолдружины пионеры школы№1 скую олимпиалу по смотру с большим интересом гото- художественной самодеятель

Хор 5-го власса неплохо исполнил песню «Веселое хорошо звучала «Внимание, на оживленно. Когда пионеры старт!», в исполнении хора 7 -го «Б" класса

Пионерка 7-го«А» класса ла песню «Грустные ивы». Прекрасным голосом обладает пионер этого же класса Сталине» открыл конкурс Саша Сторожко. Он запевал в хоре «Песня о Стадине» и исполнил песню «Выборгская сторона».

Конкурс вызвал большую активность среди пионеров. В нем приняло участие 140 человек.

Подволя итоги, жюри присунило 1 - e место по 1 - 4классам — 4 классу, 2-е - 3 классу. По 5-7 клас-О. ЛЮБКИНА.

СОВЕЩАНИЕ ЛЕКТОРСКОЙ ГРУППЫ

О задачах внештатных руководители секций. лекторов выступил пер-

секции истории КПСС,

Состоялось совещание | философии, политэконолекторской группы городского комитета КПСС. отношений. Подобраны

вый секретарь горкома торской группы были да-Организовано четыре ны темы для лекций.

Б. ВАСИЛЬЕВ.

ЗАБОТА О ЖЕНЩИНЕ-МАТЕРИ

ограничивается только меро- одиноким матерям». приятиями по развитию сети огромную материальную по- 1.039.415 рублей матерям.

Об этом свидетельствует Указ

В нашей стране проявляет- СССР, изданный в 1944 году ся большая забота о женщине- "Об уведичении государственматери. Наше государство не ной помощи многодетным и

Только по этому Указу отдетских учреждений и охране дел госпособий нашего города труда женщин, оно оказывает выплатил в течение года мощь многодетным и одиноким многодетным и одиноким матерям.

т. СКЛЯНСКАЯ,

пополнение автобусного парка

Недавно автотранспортная т. Коротков, получила три но- нескольких комфортабельных тийное собрание партийной пании по выборам в мест- должают агитационную ра- вых пассажирских автобуса автомащин. ВИС-155.

В ближайшее время контора, где начальником ожидается поступление еще

Б. КОНОВАЛОВ.

продажа аптечных товаров

организована продажа аптеч-¦ривенных вливаний. ных товаров. Здесь имеются противогриппозные, жаропонижающие средства, витамины нике приобрести необходимые разных наименований, препа- пекарства.

В городской поликлинике раты для инъекций и внут-

Теперь больные, побывавшие на приеме у врача, имеют возможность здесь же в поликли-

Лекция на техническую тему

женский дня, в красном уголке рай изводственных участков. Здесь была прочитана лек-

4 марта, после рабочего морозных добавок в растворы на строительстве в зимних условиях. Из лекции присутствующие узнали много интересного.

> Лекции на технические гемы в районе проводятся

Трудовые победы стран народной демократии

Радостные ИТОГИ

(Цифры и факты)

Польша. В прошлом году сдано в эксплоатацию около 450 крупных и средних промышленных предприятий.

Урожайность по четырем зерновым культурам возросла на 4 процента.

Трудящиеся республики получили свыше 111 тысяч новых комнат.

Чехословакия. Продукция всей промышленности в 1952 выросла в сравнении с 1951 годом на 18 процентов.

Сданы в эксплоатацию четыре гидростанции, три доменные и шесть мартеновских печей, три коксовые батареи. Значительно расширились производственные мощности многих действующих предприятий.

долю социалистического сектора в земледелии приходится 38 процентов обрабатываемой земли.

Венгрия. План производства валовой продукции промышленности выполнен на 100,7 процента.

В течение года вступили в строй новые заводы и фабрики. В их числе-Диошдьерская Сталинварошдомна-гигант, ский завод огнеупорного кирпича, Тисский химический ком-

Серьезных успехов достигло сельское хозяйство. Полностью отменено нормированное снаб-

Правительство Венгерской Народной Республики проявляет большую заботу о здоровье трудящихся и их детей. В стране создаются новые лечебные учреждения, детские санатории. Венгерские врачи плодотворно изучают опыт советских врачей. Это им помозначительно улучшить медицинское обслуживание населения.

Румыния. Годовой план производства валовой продукции за 1952 год выполнен в целом на 101,7 процента.

В стране осуществлена широкая программа строительства. Проведены огромные раты на трассе канала Дунай-Черное море и на строительстве гидроэлектростанции имени В. И. Ленина в Биказе. Сданы в эксплоатацию теплоэлектростанции имени Г. Георгиу-Деж и "Овидиу-2", мощная доменная печь в Хунедои ряд других предприя-

Болгария. Выполнен досрочно пятилетний план развития народного хозяйства. По сравнению с 1951 годом выпуск промышленной продукции возрос на 18 процентов. Введены в действие новые, оснащенные пет редовой советской техникой фабрики, заводы, электростанции, железные дороги.

Повысился жизненный уровень трудящихся. Отменена карточная система на продовольственные товары, проведено двухкратное снижение цен на промышленные товары.

Албания. Годовой план по выпуску валовой продукции выполнен промышленностью на 105,8 процента. По сравнению с 1951 годом добыча угля выросла в полтора раза, медной руды—почти в два

Новых успехов достигло земледелие. Посевные площади увеличились на 3,6 про-

Трудящиеся европейских стран народной демократии под руководством своих коммунистических и рабочих партий, при братской помощи Советского Союза добились в 1952 году новых замечательных побед в развитии экономики. Мирная экономика этих стран развивается ресах максимального удовлетворения материальных и культурных потребностей общества.

Благодаря дружбе и тесному сотрудничеству с Советским Союзом промышленность и сельское хозниство стран народной демократии находится на новом подъеме.
"Опыт этого сотрудничества, учит товарищ И.В. Сталин,—показывает, что ни одна капиталистическая страна не могла бы оказать такой действительной и технически квалифицированной помощи народно-демократическим странам, какую оказывает им Советский Союз. Дело не только в том, что помощь эта является максимально дешевой и технически первоклассной. Дело прежде всего в том, что в основе этого сотрудничества лежит искреннее желание помочь друг другу и добиться общего экономического подъема. В результате мы имеем высокие темпы развития промышленности в этих странах".

Воодушевленные великими победами коммунистического строительства в Советском Союзе, пользуясь его бескорыстной помощью, трудящиеся стран народной демократии успешно

Об этом рассказывается в материалах, которые публикуются в данной полосе.

Стройка гидроэлектростанций в Чехословакии

кии и в ряде чешских областей широко развернулось строительство гидроэлектростанций.

Уже в прошлом году в Чехо-словакии было выработано 11 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, что почти в три раза больше, чем вырабатывалось в 1937 году. Сооружение новых гидроэлектростанций даст возможность обеспечить почти полностью быстро растущую промышленность страны лешевой ве, Ваге, Гроне.

электроэнергией. В 1955 году Трудящиеся Чехословакии при- богатейший советский опыт.

в три раза.

Сейчас в Чехословакии строятся двенадцать новых гидроэлектро-станций. Многие из них- это крупные энергетические предприятия. Выделяются Сланская гидроэлектростанция, строящаяся недалеко от Праги, Липненская на юге страны, Вирская, Кружберкская, а также гидроэлектростанции на горных реках Словакии — Ора-

На реках горных районов Слова- производство электроэнергии воз- дают огромное значение создарастет в сравнении с 1950 годом нию прочной энергетической бавы - основы развития народного стройках гидроэлектростанций не покладая рук. Работы не прекращаются, несмотря на зимнюю

> На строительстве гидроэлектростанций, как и многих других стройках социализма, чехословацкие рабочие успешно используют

Расцвет науки и культуры в Румынии

культура. Они поставлены на службу народу и развиваются в интересах народа.

В 1948 году в стране создана Академия наук. Сейчас она имеет 24 научно-исследовательских института, десятки лабораторий, филиалы в ряде крупных городов. В Бухаресте, наряду с универси-

в народной Румынии наука и тературной критики имени классика румынской литературы Михаила Эминеску, а также инсти тут кинематографии.

Правительство Румынской республики проявляет большую заботу о развитии науки и культуры. В Академии наук учреждены 15 ежегодных премий, которые присуждаются за выдающиеся тетом и другими высшими учеб- научные труды и художествен отку ными заведениями, недавно от- ные произведения. Лучшие рабо- ры.

Невиданных успехов достигли крыта школа литературы и ли- ты в области науки, искусства и литературы отмечаются государственными премиями. В течение грех последних лет государственных премий удостоено свыше 100 деятелей науки, искусства и литературы.

> В стране созданы тысячи народных библиотек, повсеместно открыты клубы, дворцы культу-

Земледелие Болгарии на подъеме

лие Болгарии было одним из са- редовой агротехники. мых отсталых в Европе.

Народное государство придает большое значение подъему сельского хозяйства. Оно направляет в деревню много машин, увеличивает из года в год выпуск минеральных удобрений, смело внедряет новейшую агротехнику. В 1952 году на полях страны работало более двенадцати тысяч тракторов и 1.300 советских комбайнов, было внесено огромное количество искусственных удобре-

В недалеком прошлом земледе- ишаг в борьбе за применение пе-

Результаты постоянной заботы государства о развитии земледелия налицо. Валовой сбор зерновых культур в прошлом году превысил на 11,3 процента средгоду негодовой сбор зерновых в предшествующие годы. В стране успешно решена зерновая проблема.

Земледелие Болгарии перестраивается на социалистически основах. Повсюду возникают трудовые кооперативные земледель-

всей посевной площади в стране Число молодых коллективных хозяйств беспрерывно растет.

В минувшем году трудовые кооперативные земледельческие хозяйства получили урожай намного выше, чем единоличные крестьянские дворы. В передовых кооперативах значительно возросла стоимость трудодня. Так, коопаратив села Ботево выдал на трудодень по пять килограммов ишеницы, много овощей, молока, масла и других продуктов.

количество искусственных удобренеские хозяйства. Они обрабатыний, сделан дальнейший крупный вают уже около 60 процентов уверенно поднимается в гору.

Новостройки социализма в 1953 году

(Цифры и факты)

Польша. Еще шире развернутся работы по сооружению крупнейшего в стране завода качественной стали "Варша-

Будут введены в строй две новые домны на металлургическом комбинате имени Болеслава Берута в Ченстохове, а также множество других крупных промышленных объ-

Чехословакия. Будет продолжаться строительство металлургического комбината имени Клемента Готвальда, каскада гидроэлектростанций на реках Влтава и Ваг, еще шире развернутся работы на многих других крупных индустриальных стройках.

Предусматривается увеличить промышленную продукцию в сравнении с 1952 годом на 18,4 процента. Производство электроэнергии возрастет на 17 процентов.

Венгрия. Будет пущен и начнет давать продукцию металлургический комбинат имени И. В. Сталина. Одновременно продолжается строительство крупных электростанций. Особое внимание будет уделено развитию угольной и нефтяной промышленности, а также производству электроэнер-

Румыния. Начнется строительство нового металлургического центра в Молдове. Вместе с тем будет вестись стройка алюминиевого комбината, завода грузовых автомобилей и других крупных промышленных объектов. Производство средств производства возрастет в стране на 28 процентов.

Болгария. Вступят в строй Государственный металлургический завод имени В.И.Ленина, содовый завод и многие другие крупные предприятия. Выпуск промышленной продукции увеличится в сравнении с 1952 годом более чем на 16 процентов.

Албания. Продолжается строительство крупной гидроэлектростанции на реке Мати, нефтеперегонного завода в Церрике, цементного завода во Влоре, суконной фабрики в Тиране, а также ряда других промышленных предприятий.

Новая Гута под Краковом

ной объект шестилетнего Польши. плана народной Польши. Строительство этого гиганта польской индустрии раскинулось на огромнейшей территории под Краковом. гри года назад здесь были поля, теперь возводятся быстрыми темпами по проекту советских инженеров огромнейшие производственные цехи.

Закончены и уже сданы в эксплуатацию многие подсобные цехи. Сейчас строятся доменный, мартеновский и прокатный цехи и коксовые батареи.

Новая Гута будет иметь четыре мощные доменные печи и десять мартенов. Металлургический комбинат даст металла столько,

бинат Новая Гута-основ- ская промышленность

Оживленно в эти дни на берегах Вислы. На реке предусмотрено сооружение большого порта, шлюзсв, В жилых кварталах пермощной плотины для подъе-вых улиц нового города ем из Советского Союза! ма уровня воды, а также уже обосновались десятки строительство гидроэлектростанции. Порт уже построен. От русла Вислы к будет жить не менее ста пространение получил здесь порту проложен глубоководный канал. Упорно ведется работа по сооружению шлюза и плотины.

Рядом с металлургическим комбинатом строится социалистический город, как и завод. носящий, |название Новая Гута. Большие красивые здания уже образуют просторные прямые улицы и площади.

В центре города возсколько выплавляла вся водятся здания театра, клу- чают их труд.

Металлургический ком- предвоенная металлургиче- бов, библиотек, спортивных | - Новая Гута-это симзалов. Город озеленяется. вол вают цветники.

> тысяч первых жителей. В пользуют опыт советских недалеком будущем здесь рабочих. Всеобщее растысяч человек.

На огромнейшей строительной площадке металлургического комбината и города Новая Гута рабоших и совершенных совет- рит: ских машин-экскаваторов, скреперов, бульдозеров, транспортеров, кранов, автомашин-самосвалов. Они помогают строителям, облег- вперед, опершись на руг

польско-советской Рядом со строителями тру- дружбы, -- говорят с гордосдятся садоводы, они разби-тью рабочие. - Самое новают скверы, сады, заклады- вейшее оборудование для цехов, строительные меха-

> Строители широко метод прославленного со ветского каменщика, лау реата Сталинской преми т. Шавлюгина.

Знатный каменщик Ново тают сотни самых новей- Гуты Теодор Бурский говс

> — Бескорыстная помоц советских друзей помогає нам индустриализирова. нашу страну. Мы иде советских строителей!



Ростовская область. На шахте имени Воровского нет ни одного рабочего, не выполняющего норм. Шахтеры живут богато. Многие из них обзавелись собственными автомобилями и приезжают на работу на своих

На снимке: автомашины шахтеров у шахты имени Воровского.

PELLAE ELEMEN

Негде хранить машину

автомащин. В одном из та- гаража. ких гаражей я хранил свою ту, но к машине пройти не вить туда свою машину. мог. Кроме моего замка висел еще один, а подошед-

–Убирай здесь будет стоять служеб- ние им я имею полное тырех руководителей Сою- нального собрания, избранная машина моего начальника тов. Смуглякова, так распорядился заместитель хранить автомашину? директора основного предприятия тов. Вирко.

"Воевать" автомашину. 25 января я, оказалось не под силу. У как обычно, отправился в гаража появилась охрана и гараж, чтобы ехать на рабо- вскоре я уже не мог поста-

Так, пользуясь своим служебным положением, ший шофер заявил мне: т. Вирко выселил меня из "Москвича", гаража, хотя на пользоваправо.

Спрашивается, где мне

А. РАЩЯХИН, риятия тов. Вирко. С этого дня начались мои ректором т. красин).

Ни туда, ни обратно

Воскресенье. На колхозрынок за покупками. Каж- нается давка. дый хочет быстрее купить Всю эту картину спокойнеобходимое и возвратить но наблюдает заведующий ся домой отдохнуть, пойти рынком тов. Лопатин и нив библиотеку, почитать га- чего не делает, чтобы назету, послушать радиопе- вести здесь порядок. редачу.

Но войти на рынок и ном рынке идет оживлен- выйти оттуда не так-то ная торговля. Колхозники просто. Здесь имеется одпродают овощи, мясо, са- на, наполовину открытая ло, молоко, творог и дру-калитка, причем дорожка гие продукты. Горожане, не расчищена, обледенелая используя выходной день, и скользкая. Люди толпятустремились на колхозный ся у входа, падают, начи-

H. TEPEXOBA.

Навести порядон в столовой № 3 тие сильнейшие спортсме- По количеству очков

Неприглядная картина открывается перед глазами, когда войдешь в столовую № 3 торгового отдела. Клиенты сидят за столами в шубах, у кассы длинная очередь, в помещении столовой грязно и неуютно.

В столовой нет раздезалки и поэтому приходитя обедать в верхней одеже. На столах нет меню. Эно только в кассе, а это адерживает работу касси-

Не блещут качеством и приготовляемые здесь блюда. Вдобавок еще чрезвычайно низка культура обслуживания. В столовой нехватает ножей, вилок, вместо солонок используются недобитые дессертные тарелки, перечниц на столах вовсе не видно.

Со всем этим смирились работники столовой во главе с руководителем т. Яцук.

В. АЛЕКСЕЕВА.



Зверское истребление американскими агрессорами мирного населения Кореи

ские города и села на восточном и западном побе-режьях Северной Кореи. пондента из Вонсана, в ков районе Вонсана, на мир- американских интервентов.

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Аме- ные села уезда Аньбьен, риканские воздушные пи- уже подвергавшиеся днем передает токийский корресраты продолжают ожесто- налету американских само- пондент агентства Франс ченные налеты на примор- летов, базирующихся на Пресс, на днях японский авианосце. В результате парламент принял резолю-зверской ночной бомбежки цию, равносильную вотуму убито и ранено много жен- недоверия премьер-мини-Особенно сильной бомбар- щин, детей и стариков, раз- стру Сигеру Иосида. Ниждировке и обстрелу под-рушено и сожжено свыше няя палата парламента привергается порт Вонсан и 120 домов крестьян. В тот- няла 191 голосом против его окрестности. Централь- же день американские воен- 162 предложение оппозиции ное телеграфное агентство ные корабли в течение не- о передаче в дисциплинар-Кореи (ЦТАК) публикует скольких часов обстреливали ную комиссию вопроса о сообщение своего коррес- с моря район Вонсана. Уби- поведении Иосида на засето и ранено много мирных тором говорится, что в жителей и особенно детей; 28 февраля. ночь на 23 февраля амери- разрушены сотни землянок канские тяжелые бомбар и других жилых построек. седании бюджетной комисдировщики типа "летающая Жители Вонсана заявляют сии парламента, употребил крепость" сбросили 280 фу- гневный протест против негасных и напалмовых бомб прекращающихся злодеяний оппозиции оскорбительное

В защиту демократических прав и свобод

мократических с ним мне ций, подвергающихся репстрацию протеста дежи Франции и против по- выступить в защиту парлаламентской неприкосновен- ности депутатов-коммуни-

ПАРИЖ. (ТАСС). Во Под такими же лозунгами литических кругах это го-Очень хорошо, что в жи- бедствия. Шофер тов. Смуг- франции активизируется прошли кратковременные лосование считают прелюдвижение в защиту руко забастовки на предприятиях дией к политическому кристроены гаражи для личных мился вытеснить меня из водителей французских деорганиза- партамент Эн).

Во всех городах Франции рессиям. По сообщению создаются комитеты борьгазеты "Юманите", населе- бы в защиту республиканние пятого округа Парижа ских свобод. В комитет гоорганизовало вчера демон рода Алес (департамент против Гар) вошли представители ареста генерального секре- 17 различных организаций. таря Всеобщей конфедера- Комитет призвал население ции труда Ле Леапа и че- города и депутатов нациоза республиканской моло- ных от департамента Гар пыток реакции лишить пар- ментской неприкосновенности Жака Дюкло и дру- стов и потребовать освогих депутатов коммунистов. бождения Ле Леапа.

ЗАКОНЧИЛИСЬ 10 ВСЕМИРНЫЕ СТУДЕНЧЕСКИЕ ИГРЫ

(Команда СССР заняла первое место)

состоялись состязания по ветского Союза 10 тысяч человек.

В слаломе приняли учасчисле Франции, Италии, Австралии, Финляндии, Австрии, Советского Союза. Польши, Германской Демократиче- лотые, 15 серебряных и 13 ской Первое место и звание чемпиона 10 Всемирных зимних студенческих игр по этому виду спорта завоевал польский спортсмен Зарицкий, второе-Рой (Польша), третье — советский спортсмен Александр Филатов.

Исключительно большой Республики.

ВЕНА. (ТАСС). Закончи- интерес привлекли прыжки лись 10 Всемирные зимние с трамплина. Лучшее масстуденческие игры. В пос-терство в этом виде спорта ледний день в Земмеринге показал представитель Содругих городов Австрии в ру звание чемпиона 10 Все-Земмеринг съехалось более мирных зимних студенчетрамплина.

ны 11 стран мира, в том команда Советского Союза первое место. Советские Чехословакии, спортсмены получили 33 зо-Республики и др. бронзовых медалей. На втором месте-команда Чехословакии. Она имеет 9 золотых, 30 серебряных и 9 бронзовых медалей. третьем месте - команда Польши, на четвертом-Венгрии, на пятом -- Германской Демократической

В ЯПОНСКОМ ПАРЛАМЕНТЕ

ПАРИЖ. (ТАСС). Как 162 предложение оппозиции дании бюджетной комиссии

Иосида, выступая на запо отношению к депутату слово. Оппозиция потребовала провести голосование о передаче этого вопроса в целом в дисциплинарную комиссию. В японских по-

Популяризация в Китае передовой агротехники

ШАНХАЙ. (ТАСС). Вчета здесь закрылась сельскох зяйственная выставка Восточного Китая. Эта выставка сыграла большую роль в деле популяризации достижений китайских крестьян и передовой агротехники. На выставке состоялись конференции передовиков труда различных обласельскохозяйственного производства, а также совещания по обмену опытом. Как сообщает газета «Синьвэньжибао» за месяц выставку посетило более 500 тысяч человек.

военные приготовления В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН. (ТАСС). Агезы Юрий ство АДН передает из Нерт слалому для мужчин и Скворцов. Он прыгнул пер- берга, что правительство прыжки с трамплина. Что- вый раз на 63 метра, вто- Аденауэра намерено прив- бы посмотреть эти состязания, из Вены, Винер-Ней- метра. Судейская коллегия лениям всех женщин, слуштадта, Санкт-Пельтена и присудила Юрию Скворцо- живших в гитлеровской армии. Как сообщала 27 февраля газета "Нюрнбергер ских игр по прыжкам с Цейтунг", в Мюнхене создан комитет, который должен объединить в одной организации женщин, служивших заняла на 10 Всемирных войсках. На 18 марта в зимних студенческих играх Мюнхене назначен слет женщин-бывших военнослужащих.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ.

Типография газеты "Знамя коммунизма" принимает заказы на изготовление бланков на бумаге заказчика.

Здесь же требуются квалифицированные наборщики.

Адрес редакции: Соцгород, ул. Московская, № 8, телефоны: редактора — 2-55, общий — 68 через телефонную станцию "Центральная".